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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002273/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Milan Brglez (S&D), Frances Fitzgerald (PPE), Olivier Chastel (Renew), Marie Toussaint 
(Verts/ALE), Gabriele Bischoff (S&D), Dietmar Köster (S&D), Dan-Ştefan Motreanu (PPE), Vilija 
Blinkevičiūtė (S&D), Klemen Grošelj (Renew), Jordi Solé (Verts/ALE), Matjaž Nemec (S&D), 
Mounir Satouri (Verts/ALE), Estrella Durá Ferrandis (S&D), Lina Gálvez Muñoz (S&D), Agnes 
Jongerius (S&D), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Marc Angel (S&D), Magdalena Adamowicz (PPE), 
Katarína Roth Neveďalová (S&D), Antoni Comín i Oliveres (NI), Carles Puigdemont i Casamajó 
(NI), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Sara Cerdas (S&D), 
Radka Maxová (S&D), Marc Tarabella (NI), Aurore Lalucq (S&D), Evelyn Regner (S&D), Damien 
Carême (Verts/ALE), Traian Băsescu (PPE), Anna Júlia Donáth (Renew)

Oggetto: Ratifica della Convenzione 189 dell'ILO da parte degli Stati membri

La Convenzione 189 dell'ILO, che promuove il lavoro dignitoso per le lavoratrici e i lavoratori 
domestici, è entrata in vigore il 5 settembre 2013. Si tratta di uno storico trattato che stabilisce un 
quadro globale per il riconoscimento e la tutela delle lavoratrici e dei lavoratori domestici. Tuttavia, ad 
oggi solo nove Stati membri dell'UE hanno ratificato la convenzione: Italia, Irlanda, Portogallo, Belgio, 
Svezia, Spagna, Germania, Malta e Finlandia. Maggiore è il numero di paesi che ratificano e attuano 
la convenzione, maggiore è la probabilità che le lavoratrici e i lavoratori domestici ottengano 
riconoscimento.

Il 28 gennaio 2014 il Consiglio dei ministri dell'UE ha adottato una decisione che autorizza gli Stati 
membri a ratificare la convenzione su proposta della Commissione. Da allora, tuttavia, la 
Commissione non ha intrapreso alcuna iniziativa rilevante per sostenere la ratifica della Convenzione 
189 dell'ILO. Alla luce di ciò, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti:

1. Sta la Commissione prendendo in considerazione misure per garantire che gli Stati membri 
ratifichino e attuino la Convenzione 189 dell'ILO in materia di lavoratrici e lavoratori domestici?

2. Sta la Commissione prendendo in considerazione misure per promuovere il riconoscimento delle 
lavoratrici e dei lavoratori domestici?
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